

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение
детский сад № 2 «Ромашка»

**Досуг для детей старшего дошкольного возраста
«Этот День Победы!»**

Разработала
воспитатель МБДОУ № 2
Цыбуленко Татьяна Сергеевна

г. Приморско-Ахтарск
2024 г

Цель: расширение знаний о государственных праздниках и историческом наследии нашей страны; закрепление представления о празднике Дне победы; формирование патриотических чувств у детей.

Задачи: воспитывать уважение к защитникам Отечества, памяти павших бойцов, ветеранам ВОВ; способствовать формированию чувства гордости за свой народ, его боевые заслуги; развивать духовно- нравственный и интеллектуальный потенциал художественно-эстетическими средствами, музыкальной культурой.

Подготовительная работа:

1. Разучивание песен, стихов.
2. Проведение НОД по теме.
3. Рассматривание иллюстраций.
4. Прослушивание песен на военную тематику.
5. Беседы по теме.

Ход

Ведущий

Дорогие гости, скоро наша страна будет отмечать знаменательный день в нашей жизни – великий праздник 9 мая - День Победы. Много лет прошло с тех пор, когда немецкие войска напали на русскую землю. Мы родились и выросли в мирное время. Мы никогда не слышали воя сирен, извещающих о военной тревоге, не видели разрушенных фашистскими бомбами дома. Для нас война - история. Славной победе нашего народа в Великой Отечественной войне, мы посвящаем сегодняшнюю встречу.

Ребёнок

Сегодня будет день воспоминаний
И в сердце тесно от высоких слов.
Сегодня будет день напоминаний
О подвиге и доблести дедов.

Звучит вальс 40-х годов. Выбегают дети: прыгают в скакалки, играют в мяч, рисуют рисунки, танцуют. Дети стоят парами, лицом к друг другу, хлопают в ладоши.

Ребёнок: Солнце светит, пахнет хлебом,
Лес шумит, река, трава.
Хорошо под мирным небом
Слышать добрые слова.

Ребёнок: Хорошо зимой и летом,
В день осенний и весной
Наслаждаться ярким светом,
Звонкой, мирной тишиной.

Вдруг музыка прерывается.

Звучит голос Левитана. Объявление о начале войны.

(Дети уходят из зала)

Ведущая: (на фоне музыки):
Вставай, народ!

Услышав клич Земли,
На фронт солдаты Родины ушли
С отцами рядом были их сыны,
И дети шли дорогами войны.
Сражались за советский край родной,
За каждый город, каждое село,
За все, что на земле моей росло.
За детскую улыбку, светлый класс,
За мир, за счастье каждого из нас.
Мы о такой Победе и мечтали,
Стараясь заглянуть за край войны.
Но дымом заволакивало дали
И только прибавляло седины.

Звучит марш «Прощание Славянки»:

Дети возвращаются, все маршируя под песню

Ребёнок: Война в сорок первом нагрянула,
Фашисты ворвались в рассвет.
И судьбы она разрывала
Пять страшных кровавых лет.

Ребёнок: Пылали хлеба и станицы,
Рушились города.
Оставлены были границы.
Голод, разруха, беда...

Звучит песня «Вставай страна огромная»

Садятся на стульчики.

Ведущий: Эта музыка, эти слова были знакомы во время войны каждому человеку. Эта песня была призывом к битве, к борьбе с врагом. Мы с благодарностью вспоминаем наших воинов защитников, отстоявших мир в страшной битве. Всем нашим защитникам, сегодняшним ветеранам и тем, кого с нами нет, мы обязаны тем, что живём сейчас под мирным, чистым небом. Вечная им слава!

1Ребёнок: В цветы все улицы одеты,
И песни звонкие слышны,
Мы отмечаем День Победы,
Счастливый, светлый день весны!

2Ребёнок: С тех пор мы знаем, в День Победы
Пораньше солнышко встаёт.
И, как одна семья большая,
Идёт на праздник весь народ.

3Ребёнок: Я знаю от папы, я знаю от деда
Девятого мая пришла к нам Победа.
Тот день весь народ ожидал,
Тот день самым радостным стал!

Ведущий: Не было на фронте человека, который бы не скучал по родному дому. Трудно было, тяжело. Но выжить помогали пропахшие порохом письма. Во многих семьях сохранились солдатские письма – треугольники, которые присылали с фронта бойцы. Они писали, что вернутся домой живыми и только с победой. Письма, приходившие с передовой, читали вслух всем близким и родным.

Выходит девочка и мальчик с письмами

Девочка – Этот маленький желтый листок

Посылаю в землянку к тебе.

Чтобы строчками этими мог

Часто думать в бою обо мне.

Ветер песню мою унесет, чтоб тебе помогала в бою.

Помни: девушка верить и ждет

И любовь, и Победу твою!

Мальчик:

Здравствуй, дорогой Максим!

Здравствуй, мой любимый сын!

Я пишу с передовой.

Завтра утром снова в бой.

Будем мы фашистов гнать.

Береги, сыночек, мать.

Позабудь печаль и грусть

Я с победою вернусь!

Обниму вас, наконец.

До свиданья. Твой отец.

Ведущий: Наши солдаты отличались не только удачью, весёлым характером, но и безмерной храбростью, героизмом и смекалкой. А какими смелыми и бесстрашными были медсёстры, выносившие раненых прямо с поля боя, когда гремели взрывы и пули свистели над головой. А какими стали их правнуки, мы сейчас проверим.

Проводится игра «Донеси письмо в штаб»

Ведущий: А чтобы солдатам не было так грустно вдали от родного дома, на фронт приезжали концертные бригады, и поднимали настроение бойцам. Это тоже было очень нужно и важно!

Танец «Синий платочек» исполняют девочки.

Ведущий: Многие солдаты не вернулись домой с той войны. Мы никогда не забудем героев: сколько бы лет ни прошло, потомки всегда будут бережно хранить память, и благодарить их за то, что они отстояли мир во имя нашей светлой жизни! Давайте вспомним всех павших героев и склоним свои головы перед их подвигом!

Объявляется минута молчания!

Прошу всех встать.

Ребёнок: Всех, Отчизну отстоявших,

Прославляет наш народ.

О героях, в битвах павших,

Память вечная живёт!

Ребёнок: Спасибо ветераном скажем,
За жизнь, за детство и весну,
За тишину, за мирный дом,
За мир, в котором мы живём!

Ребёнок: Мы про первый день победы
Любим слушать наш рассказ,
Как сражались наши деды,
За весь мир и за всех нас!

Ведущая: 9 мая 1945 года закончилась война, и тот день стал самым светлым и любимым праздником – День Победы! К сожалению, всё меньше и меньше остаётся наших ветеранов, кому мы обязаны своей свободой. Но их подвиг навеки сохранится в наших сердцах.

Ведущая: Много есть на свете важных слов: Мама, Родина, Россия. А еще есть очень важное, доброе слово - МИР. Мир - это планета, Мир - это солнце, Мир - это улыбки. Мир - это дети. Нет войны – нет слез, горя. Мир нужен всем и всегда!

Дети встают в рассыпную:

Ребенок: Мы не забудем грозных лет.
Пусть будет мир, пусть будет свет!
Не скряться солнцу в дымной мгле,
Пусть будет мир на всей Земле!

Песня « Пусть всегда будет солнце»